

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 191 (2417)
15 АВГУСТА
1941 г.
ПЯТНИЦА
Цена № 10 коп.

Пусть знают все народы: война кончится тем скорее, победа будет тем легче и быстрее, чем теснее сплотят свободолюбивые народы свои усилия, чем энергичнее, самоотверженнее, смелее и дружнее будут они вести эту борьбу за освобождение мира от гитлеровских бандитов.

(Из передовой „Правды“ 12 августа)

Все славяне на борьбу против общего врага

Великая отечественная война советского народа против злейшего врага человечества — гитлеровской Германии — подняла на борьбу миллионные массы угнетенных фашизмом народов во всех странах. Нападая подло, предательски на страну Советов, фашисты мечтали, что им удастся изолировать СССР, что им удастся подавить украинские, белорусские, русские и другие народы советского государства, как они подавили в Европе народы Чехословакии, Польши, Югославии, как они подавили народы ряда других стран. Не выйдут. Героическая освободительная борьба советского народа вызвала не только симпатии народов всех стран мира к Советскому Союзу, но и влила энергию, яркую надежду на освобождение в сердцах народов, задавленных фашизмом.

Полностью оправдались слова товарища Сталина, с которыми он обратился 3 июля к советскому народу: «В этой великой войне,—говорил тов. Сталин,—мы будем иметь верных союзников в лице народов Европы и Америки, в том числе в лице германского народа, поработанного гитлеровскими заправилками. Наша война за свободу нашего отечества сольется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость, за демократические свободы. Это будет единый фронт народов, стоящий за свободу против порабощения и угрозы порабощения со стороны фашистских армий Гитлера».

Выражением этого единого фронта является соглашение между правительствами двух крупнейших государств мира о взаимной поддержке в борьбе против гитлеровской Германии — СССР и Англии. Выражением этого единого антифашистского фронта народов являются соглашения между правительством СССР и правительствами Чехословацкой республики и Польши. В антифашистском фронте народов борющихся за свободу против порабощения и угрозы порабощения со стороны фашистских армий Гитлера, участвуют трудящиеся всех стран. В этом едином антифашистском фронте призван сыграть большую историческую роль союз славянских народов. В нем участвуют уже великорусский, украинский, белорусский народы, народы Чехословакии, Польши, Югославии. Народы всех славянских земель с оружием в руках поднимаются на борьбу против фашистских поработителей. Ярким выражением чувств братской солидарности всех славянских народов явился Всеславянский митинг, состоявшийся в Москве 10 и 11 августа.

Несмотря на то, что разны-

ми путями шло развитие славянских народов в разных странах, их связывает воедино общая задача: борьба против злейшего врага — гитлеровской Германии. Освободительная борьба против фашистского гнета и порабощения и угрозы порабощения объединяет все прогрессивное человечество. Славянские народы приняли на себя особенно тяжелые удары гитлеровских банд, больше всего ненависть фашистских поработителей обращена против славянских народов и в особенности — против самого могучего и самого многочисленного из славянских народов — русского народа.

В обращении к братьям угнетенным славянам, опубликованном сегодня и подписанном участниками Всеславянского митинга, выдвигается задача — объединенными усилиями освободить славянские народы и все другие народы от гнета и порабощения, которые несут гитлеровские орды всем народам и в первую очередь славянским народам.

«Братья угнетенные славяне! Мы стоим перед смертельной угрозой,—читаем мы в этом обращении.

Пробил час, когда весь славянский мир должен объединиться для скорейшего и окончательного разгрома германского фашизма... У нас одно горячее всеобъемлющее стремление,—чтобы славянские, так же как и все другие, на-

роды мирно и свободно развивались в рамках своей государственности... Наша задача — объединенными усилиями уничтожить гнет немецкого фашизма, каких бы жертв это нам ни стоило».

Виднейшие общественные деятели, представители славянских народов, подписавшие это обращение, выразили в мужественных, горячих словах чувства и стремления всех славянских народов. Фашисты растоптали культурную страну — Чехословакию; они залили кровью, поработили Польшу; они издеваются над народом Югославии. Участие Болгарии уже сегодня — это участие поработанной фашистами страны. Кровью залиты многочисленные города и села Белоруссии, Украины. Фашисты рвутся к жизненным центрам советского государства, на которое они предательски напали. Фашисты страшатся объединения славянских народов: они знают, что объединенные усилия всех славянских народов, что единая воля всех свободолюбивых народов поможет вонец этому нашествию гнусных, отвратительных вандалов XX века, стремящихся поработить весь мир.

«Братья угнетенные славяне! Пусть пламя священной борьбы могучим шевалем встанет над всеми славянскими землями, поработанными и поработаемыми гитлеризмом! Пусть каждый клочок славянской земли станет могилой

врагу и базой для освобождения от гитлеровского гнета! Призыв этот будет услышан далеко за пределами Советского Союза. Во всех странах мира найдет он гордый отклик в сердцах славян, в сердцах всего прогрессивного человечества. Мы уверены в том, что обращение это усилит активность борцов против фашистского гнета, поможет сделать ее всеобщей.

В речах участников митинга воедино слились и аргументы историков, видных ученых и видных политических деятелей, и крупных мастеров художественного слова, виднейших писателей славянских народов. Черногорский поэт Радуге Стийенский, обращаясь к славянской молодежи, призывает ее к бесстрашной борьбе, напоминая славные традиции прошлых времен:

«Всюду бей врага не зная страха,
Не давай укрепиться позору
На твоих наследственных землях,
Чтобы очи твои не горели
От стыда, если твой потомок
В них заглянет, тебя испугая,
Чтобы дети от тебя в наследство
В эти годы не приняли рабства».

Чехословацкий историк профессор Неодлы своевременно напоминает, что против германских фашистских орд нельзя бороться слабыми средства-

ми. «Сейчас не время Швейков. Так можно было бороться против гнилой Австрии. Немецкий фашизм страшен: никакое оружие не будет слишком твердым, слишком острым, слишком тяжелым против него. Уничтожайте же его всеми средствами, уничтожайте его солдат, его оружие, его запасы, его транспорты. Как говорили некогда табориты: теперь не время милосердия, а время кары и грозной расплаты».

Гитлеровцы должны теперь позвать ядовитую жатву своих злодеяний. Во всех странах мира растет ненависть против фашистских поработителей, во всех оккупированных гитлеровскими бандами странах разгорается пламя всенародной войны против них.

«Кровь за кровь! Смерть за смерть! Беспощадная месть врагу за порабощение родных земель, за разрушенные города и сожженные села, за убитых и замученных в тюрьмах и концентрационных лагерях, за слезы женщин и гибель детей, за все надругательства над нашими народами!»

Этот призыв пронизывает огненным током сердца миллионов людей, вступающих в эти грозные дни в ряды великой армии народов, борющихся против фашистского гнета. Сегодня они еще не всюду обрели оружие, чтобы вооружить им всю эту армию. Они его обретут в борьбе. Пример народов Советского Союза, пример русского, украинского и белорусского народов, борющихся самоотверженно, бесстрашно, мужественно против фашистских поработителей, сплачивает все другие народы, вливает в них уверенность в неизбежности победы над злейшим врагом человечества — армиями фашистских поработителей.

Пусть же разгорается все ярче и шире эта борьба! Пусть испепелит она фашистские орды, уничтожит их и освободит все поработанные народы и народы, над которыми нависла сегодня смертельная угроза порабощения.

Народы Советского Союза в этой великой освободительной войне бьются с глубоким сознанием великой исторической роли, выпавшей на их долю. И как бы ни трудна была эта борьба, каких бы жертв она ни стоила, они доведут ее до конца.

Пусть знают все народы: война кончится тем скорее, победа будет тем легче и быстрее, чем теснее сплотят свободолюбивые народы свои усилия, чем энергичнее, самоотверженнее, смелее и дружнее будут они вести эту борьбу за освобождение мира от гитлеровских бандитов.

(Передовая „Правды“
12 августа)

В фонд обороны

Коллектив рабочих и служащих депо ст. Сергач 14 августа сдал в сберкассу в фонд обороны страны облигаций на 23000 рублей. И. Сидельников, главный бухгалтер депо Сергач.



В обеденный перерыв работники Воскресенского сельпо собрались на собрание. Обсуждался вопрос о помощи фронту. Единодушно было принято решение — ежемесячно, до окончания войны, отдавать в фонд обороны свой однодневный заработок.

А. Губанов.



Выпуск трактористов

В июле при Андреевской МТС проведены курсы по подготовке трактористов. В первый набор курсы закончили 11 человек и во второй набор 19 человек. Из выпущенных трактористов 18 девушек.

Б. Назаров.



Рисунок художника Моор (Репродукция с плаката, выпускаемого издательством „Искусство“).

ДОХОД ОТ САДА

Садоводом в колхозе имени Сталина г. Калинин И. Т. работает с прошлого года. Всюду чувствуется заботливая рука садовода. Каждый кустик приведен в порядок, уничтожены все сорняки.

Особенно хороша смородина. Проведен первый сбор черной смородины. Собрано 300 кгр. ягод, от продажи которых колхоз получил 1000 рублей. Всего предполагается получить от продажи ягод 2000 рублей. В прошлом году от этого же сада было получено дохода всего 600 рублей. В. Г. Толба.

НА ЖНИТВЕ

Еропкино. (По телефону). Высокой производительности добились колхозники Еропкинского колхоза на жнитве ржаных, ежедневно выполняя нормы на 170—200 проц.

60-летняя колхозница Щербакова Ан. Ан. на жнитве серпом вместо нормы 0,1 га, сжинает 0,22 га. Орлова А. Ан., Леонтьева Д. М., Чембарцев С. А. на жнитве серпом сжинают по 0,23 га. Жаец на жатке Коробов В. Ф. при норме 4 га сжи-

нает 8 га. Косцы Харитонов И., Кузьмин П. В. при норме 0,5 га скашивают по 1 га.

Жнитво на площади 258 га закончим в 7 рабочих дней. На-днях приступаем к массовой молотье, скирдованию снопов и к выборочной уборке яровых культур. Молотить будем круглые сутки, с тем, чтобы закончить ее в 10 дней. 17 августа колхоз приступит к посеву озимых.

И. Ан. Киреев

Братья угнетенные славяне!

Мир пылает в огне самой кровопролитной и разрушительной из войн, какие только знало человечество.

Эту войну навязал миру кровавый германский фашизм. Народы Франции, Чехословакии, Польши, Австрии, Голландии, Бельгии, Дании, Норвегии, Югославии, Греции — под ярмом германских фашистов и их приспешников — фашистов Италии, Венгрии, Румынии, Финляндии.

Особенную ненависть гитлеризм питает к славянским народам. Коварный план германского фашизма — захватить навсегда наши древние славянские земли, отдать их в руки немецких баронов-помещиков, в руки итальянской, венгерской знати и превратить славя в вечных рабов.

Германский фашизм не останавливается перед физическим истреблением и уничтожением славян. Гитлер и его фашистская клика прямо говорят о необходимости «уничтожить массы славян». Этот кровавый план уничтожения славян проводится в жизнь с беспрецедентной жестокостью.

Одну из самых культурных и трудолюбивых стран Европы — Чехословакию германский фашизм поработил и раздробил на куски. Значительная часть словацких земель отдана в подарок венгерским помещикам. Такая же судьба постигла Закарпатскую Украину. Свыше 100 тысяч чехов, словаков и карпато-украинцев томится в тюрьмах и концентрационных лагерях.

Германский фашизм уничтожил Польскую республику и в течение полутора лет истребил до 3 миллионов поляков. В австрийских городах Гроне и Вольфсберге Гитлер организовал «рынок рабов», где продают с торгов польских крестьян и рабочих немецким помещикам и предпринимателям.

Полчища Гитлера, ведя на поводу фашистов Италии и Венгрии, зверски расправились с Югославией. Город Белград разрушен. В городе в первые же дни зверски убито 32 тысячи мирных жителей. Югославское государство подверглось разбойничьему дележу между немецкими, итальянскими и венгерскими фашистами. В течение трех месяцев физически истреблено свыше 80 тысяч сербов.

В Болгарии, проданной Гитлеру правящей кликой изменников, хозяйничают германские оккупанты. Болгарский народ насильственно толкают на войну против своих братьев-славян. Население Болгарии подвергнуто жесточайшему террору и грабежу.

Предательски напав на Советский Союз, германский фашизм встретил железный отпор Красной Армии, могучее сопротивление всего русского, украинского, белорусского населения и всех народов Советского Союза. В районах Советской Украины и Белоруссии, которые враг успел захватить, творятся неслыханные издевательства и зверства над мирным населением, фашисты вы-

жигают целые села, расстреливают, вешают, пытают тысячи крестьян, насилуют женщин, убивают детей. В одном лишь городе Львове в первые же дни хозяйничанья немцев убито и замучено не менее 6 тысяч жителей.

Таким образом, все свободные славянские народы — чехи, словаки, карпато-украинцы, поляки, сербы, хорваты, словенцы, болгары, русские, украинцы и белорусы подверглись кровавой агрессии германского фашизма.

Братья угнетенные славяне! Мы стоим перед смертельной угрозой.

Пробил час, когда весь славянский мир должен объединиться для скорейшего и окончательного разгрома германского фашизма.

Мы объединяемся как равные с равными. У нас одна задача и одна цель — разгром гитлеровских армий и уничтожение гитлеризма. У нас одно горячее всеобъемлющее стремление, — чтобы славянские, так же как и все другие, народы мирно и свободно развивались в рамках своей государственности. Мы решительно и твердо отвергаем самую идею панславизма, как навязывание реакционного течения, глубоко враждебного высоким задачам равенства народов и национального развития всех государств, которую в своих империалистических целях использовывал русский царизм. Наша задача — объединенными усилиями уничтожить гнет немецкого фашизма, каких бы жертв это нам ни стоило.

Братья угнетенные славяне! Пусть пламя священной борьбы вогушим шевалом встанет над всеми славянскими землями, порабощенными и порабощаемыми гитлеризмом! Пусть каждый клочок славянской земли станет могилой врагу и базой для освобождения от гитлеровского гнета!

Всеми средствами подрывайте боеспособность и разлагайте ряды гитлеровской армии!

Саботируйте все мероприятия ненавистного гитлеровского режима! Жгите военные склады, рвите телеграфную и телефонную связь, пускайте под откос вражеские эшелоны, беспощад-

но уничтожайте живую силу врага, шире развертывайте всенародную партизанскую войну за освобождение от гитлеровского гнета!

Кровь за кровь! Смерть за смерть! Беспощадная месть врагу за порабощение родных земель, за разрушенные города и сожженные села, за убитых и замученных в тюрьмах и концентрационных лагерях, за слезы женщин и гибель детей, за все надругательства над нашими народами!

Братья угнетенные славяне! Враг коварен и силен. Но соединенные вместе мы во сто крат сильнее его. Народы Советского Союза и его Красная Армия с нами. С нами все демократические страны, с нами все передовое человечество.

Вставайте на освободительную войну против гитлеризма! Смерть фашистским бандам Гитлера и Муссолини, этих убийц славянских народов!

Да здравствует наша победа над кровавым гитлеризмом!

Русский писатель, академик **Алексей Толстой.**

Украинский писатель, академик **Александр Корнейчук.**

Народный поэт Белоруссии **Янка Купала.**

Польский генерал **Мариан Янушайтис.**

Польская писательница **Ванда Василевская.**

Чешский общественный деятель, профессор **Зденек Неодлы.**

Словацкий общественный деятель, депутат Чехословацкого парламента **Марек Чулен.**

Общественный деятель Закарпатской Украины, депутат Чехословацкого парламента **Иван Ломота.**

Чехословацкий поэт, профессор **Ондра Лывогорский.**

Сербский общественный деятель, профессор **Баждар Масларич.**

Хорватский общественный деятель **Юро Салай.**

Словенский журналист и общественный деятель **Иван Регент.**

Черногорский поэт **Радуле Стийенский.**

Болгарский общественный деятель, доктор **А. Стефанов.**

Македонский общественный деятель **Димитрий Блазов.**

С пленума райкома ВКП(б)

13 августа состоялся очередной пленум районного комитета партии.

Пленум разрешил три вопроса:

1. О состоянии и задачах агитационно-массовой работы в районе.

2. Об итогах приема в партию за период с июня с.г.

3. Организационные вопросы.

В связи с переходом на другую работу пленум освободил тов. Щелчко-

ва И. А. от обязанностей третьего секретаря райкома партии.

Третьим секретарем райкома партии пленум избрал тов. Горшенкова М. И. ранее работавшего зав. отделом пропаганды и агитации Сергачского райкома партии. Пленум утвердил заведующим отделом пропаганды и агитации райкома партии тов. Бухалина С. И. и избрал его членом бюро райкома партии.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 11 августа)

В течение 11 августа наши войска продолжали бои с противником на Сольцьемском, Смоленском, Белоцерковском и Уманьском направлениях.

Наша авиация продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника, атаковывала его авиацию на аэродромах, а также бомбила крупнейший железнодорожный мост Черноводы на реке Дунай и корабли противника в Констанце. Мост разрушен.

За 10 августа уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери — 25 самолетов. По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 10 на 11 августа сбито не 5 немецких самолетов, как сообщалось ранее, а 6 самолетов.

На днях 60—70 немецко-финских самолетов пытались совершить массовый налет на район Мурманска. Отряды вражеских самолетов встретили нашу истребительную авиацию. Завязался крупный воздушный бой. Наши летчики первым же стремительным и мощным ударом расстроили боевой порядок противника. Немецко-финские самолеты потеряли общее управление и рассыпались небольшими группами. Началось истребление отдельных самолетов и групп фашистских бомбардировщиков.

Однa шестерка немецких бомбардировщиков, увидев сильный натиск наших летчиков, пыталась выйти из боя. Она быстро снизилась к земле и начала удирать на юго-запад. Наперерез немцам бросилось звено наших истребителей. Два фашистских бомбардировщика, заметив, что на них стремительно летят советские машины, начали еще больше снижаться к земле. Один из фашистов не рассчитал и врезался в землю на высоте 5. Раздался сильный взрыв. Второй немецкий самолет получил повреждение и быстро уменьшил скорость. Советские летчики настигли его и подстрелили.

На высоте 5 тысяч метров одно звено советских самолетов рассеяло десятку вражеских бомбардировщиков и окружило 4 из них. В течение нескольких минут враги яростно отстреливались, падали вниз, вновь набирали высоту, но уйти из кольца советских самолетов не смогли. Наши летчики всюду настигали их. Два фашистских самолета, пронзенные пулями, загорелись и гигантскими факелами рухнули на землю. Два других вражеских бомбардировщика были сильно повреждены. Ожесточенный воздушный бой разыгрался над деревней М. между семью немецкими «Хейнкелями» и девятью советскими истребителями. Наши летчики ударили в лоб фашистским самолетам. Не выдержав прямой атаки, немцы разъединились на две группы. Одна повернула назад, другая решила набрать высоту и продолжать полет в район Мурманска. В догонку первой группе бросились 3 со-

ветских самолета, настигли ее и сбили 2 фашистских самолета. Вторая группа немецких самолетов была атакована на высоте 4500—5000 метров. Наши самолеты на этой высоте оказались более маневренными, чем немецкие. Потеряв 3 «Хейнкеля», немцы повернули и ушли в сторону Финляндии.

Попытка крупнейшего за время войны налета немецко-финских самолетов на район Мурманска скандально провалилась. В 31 раз советские истребители и зенитчики этого района побиты немецких и финских летчиков, не дав им возможности сбросить бомбы на важные объекты. Во время этого боя наши истребители сбили в воздухе 13 немецко-финских бомбардировщиков. Три вражеских самолета подбила зенитная артиллерия. Советская авиация потеряла 1 самолет. В 2 наших истребителя попали осколки вражеских снарядов, но они были отремонтированы и через некоторое время вновь поднялись в воздух. Наши самолеты, взяв с самого начала боя инициативу в свои руки, не выпускали ее до полного разгрома немцев.

В районах Западной Белоруссии, захваченных немецко-фашистскими войсками, с каждым днем все шире развивается партизанское движение. Севернее города Молодечно Вилейской области действует партизанский отряд железнодорожных рабочих под командованием машиниста тов. З. На линии Молодечно—Вилейка бойцы этого отряда пустили под откос большую немецкую мотодрезину. В результате крушения погибли 10 немецких штабных офицеров и 12 солдат охраны. Партизаны захватили 2 ручных пулемета, 10 автоматов и пистолеты.

В лесу у местечка Ж., скрываясь от советских самолетов, замаскировался большой обоз противника. За продвижением обоза 2 дня следили бойцы партизанского отряда под командованием тов. Ю. Разведчики несколько раз обстреливали обоз, пытались заманить охрану его в лес, но немцы от обоза не отходили. Когда фашистский обоз остановился, партизаны подожгли лес впереди обоза и открыли огонь из пулеметов. Среди немцев началась паника. Взбесившиеся лошади ломали повозки и давили людей. Фашистские солдаты побежали, бросив в лесу 42 автомашины и 32 повозки с продовольствием, инженерным оборудованием и 3 радиостанциями. На поле боя партизаны насчитали 37 трупов немецких солдат.

Не далеко от города Гродно Белостокской области партизанский отряд под командованием лесничего тов. К. обстреливал на реке Неман моторную лодку. Лодка пошла ко

(Окончание см. на 3-й стр.)



От Советского Информационного бюро

(Вечернее сообщение 11 августа)

(О К О Н Ч А Н И Е)

дну. Погибло 10 немецких солдат. Вблизи села М. партизаны поздно вечером заметили 3 больших плота, на которых фашисты переправляли через реку 6 легких орудий. На плотах находилось 24 германских артиллериста. Подпустив немцев в берегу, партизаны открыли пулеметный и ружейный огонь. 8 фашистов были убиты и ранены, остальные прыгнули с плотов и поплыли на противоположный берег. Сняв с пушек замки, партизаны столкнули орудия в воду на середину реки.

Быстро и организованно убирает колхозное крестьянство богатый урожай. На 12—15 дней раньше, чем в прошлом году, завершили уборку колхозы Крымской АССР и Адыгейской автономной области. Невиданный урожай пшеницы—210 пудов с гектара—получил на своих сортовых участках колхоз «Ленинская искра», Николаевского района, Сталинградской области. Обильный урожай убрали сельско-

хозяйственная артель имени Ворошилова, Котельниковского района, Сталинградской области. В прошлом году урожай составлял 8,2 центнера с гектара, а в этом году—14—15 центнеров.

С большим производственным подъемом работают комбайнеры. 60 гектаров в день убирают комбайном «Сталинец» Т. А. Бауэр в колхозе «Кемпфер» Палассовского кантона республики Немцев Поволжья. В колхозе «Путь Ворошилова» Ташлинского района, Чкаловской области за первые 3 дня уборки колхозники пятью лобогрейками скопили 147 гектаров ржи. В день они убирали по 9—10 гектаров на лобогрейку при норме в 4 гектара. Организовав двухсменную работу на лобогрейках, колхоз «Красный Чапаевец», Курманавского района за два дня убрал 160 гектаров ржи. Каждая лобогрейка давала по 10 и более гектаров в день. Убирая урожай быстро и без потерь, колхозное крестьянство ускоряет победу над врагом.

нева и Амарова подпустили психов, как их метко окрестили красноармейцы, на близкое расстояние и открыли сосредоточенный огонь из пулеметов и винтовок. Фашисты дрогнули и побежали назад.

Психическая атака дорого обошлась немцам. На поле боя остались сотни убитых и раненых фашистских солдат и офицеров.

Всего в боях у станции М. немцы потеряли 7500 солдат и офицеров убитыми и ранеными, 15 танков, 27 орудий разного калибра, три зенитных батареи, 24 миномета, 70 пулеметов, 600 автоматов и много другого вооружения.

Командованию Н-ской части стало известно, что в прибрежном селе К. остановилась большая группа немецко-румынских солдат. Ночью наши катеры доставили к селу морскую десант. Бесшумно подойдя к врагу, краснофлотцы ринулись в штыковую атаку и разгромили вражеский гарнизон. Захвачено 200 пленников солдат и офицеров, три немецкие скорострельные пушки, 25 минометов, сотни винтовок и гранат и 4 пушки.

Исключительную отвагу и находчивость проявил в бою красноармеец Середа. Немецкий танк огнем своего пулемета мешал продвижению нашего взвода. Тогда отважный красноармеец подкрался к вражескому танку, быстро вскочил на него и сильным ударом топора согнул ствол пулемета. Взвод ринулся в атаку. Немецкий танк был захвачен.

В другом бою красноармеец Середа, участвуя в разведке, подбил вражеский танк связкой гранат, расстрелял из пу-

лемета 20 мотоциклистов и взял в плен трех немецких солдат.

На днях партизанский отряд, сформированный из рабочих города М., совершил успешный налет на захваченное немецко-фашистскими войсками местечко К. Партизаны, пользуясь густым туманом, переплыли на плотах реку и забросали гранатами здание штаба немецкой кавалерийской части. Пулеметчики партизаны заняли возвышенности на окраине местечка и открыли ураганный огонь по площади, на которой были расположены коновязи. Противник, боясь окружения, быстро оставил местечко, потеряв убитыми и ранеными около 70 солдат. Штаб немецкой части и радиостанция полностью разгромлены.

Партизаны-железнодорожники успешно продолжают выводить из строя немецкий подвижной состав, который фашисты доставили на захваченные ими прифронтовые железные дороги. На днях на разъезд Н. напал партизанский отряд под командованием тов. Г. Партизаны взорвали два маневрировавших на разъезде немецких паровоза.

Больших успехов в боях против немцев добился конный партизанский отряд, который возглавляет член сельского совета, бывший кавалерист первой конной армии т. Семечуев. Оборудовав несколько тачанок с пулеметами, партизаны внезапно нападают на фашистов. На днях конники разгромили два взвода немецких кавалеристов. Захвачены 2 пулемета, 8 автоматов и 32 лошади. Убиты 30 немецких солдат и два офицера.

В Анучинском колхозе

АНУЧИНО (по телефону). Дружно работают колхозники Анучинского колхоза в горячие дни уборки. На поля вышли все трудоспособные члены артели, даже престарелые колхозники. Хлеба настолько сильные, что часть ржи полегла. Работы производятся только вручную.

Серпами жнут 50 человек, косами—7 человек и вяжут снопы 14 человек. Нет ни одного колхозника, который бы не выполнял норму. Большая же часть выполняет нормы на 160—170 проц.

Жоховой Марфе Семеновне 65 лет. В мирное время ее рабочие руки не потребовались бы колхозу и она сидела бы дома.

Сейчас же, когда ее дети и внуки сражаются на фронте, Марфа Семеновна не хочет сидеть дома.

С первого дня жнитва она вышла в поле и самоотверженно работает во славу родины. За ней еле-еле успевают молодые. Дневные задания она выполняет на 170 проц. Серпом выжигает по 0,17 га вместо нормы 0,1 га.

На 160—170 проц. выполняют норму жнецы серпом. Родина Н. Е., Чулкова, Родина А. М., Абрамова М. А. М., Жулина А., Родина Е., Бахметова М. и многие другие колхозницы.

Косцы Жулин М. Ф., Пятаев А. Е., Жулин П. Я. скашивают по 0,70 га, выполняя норму на 155 процентов.

В колхозе в целях привлечения всех женщин-колхозниц к работе организованы детские ясли. В колхозе организовано общественное питание.

П. Киселев.

Парторганизация и агитработа

Вопросами агитационно-массовой работы партийная организация отделения связи занимается систематически. У нас создан работоспособный агитколлектив из коммунистов, комсомольцев и беспартийных активистов. Руководитель агитколлектива коммунист тов. Елкин регулярно проводит семинары, ежедневно инструктирует агитаторов, давая им установку и направление в работе.

Агитаторы проводят беседы перед началом занятий за 10—15 минут, по материалам газет, рассказывая о доблести Красной Армии, о трудовом подвиге в стране, о зверствах фашистских бандитов и т. д., увязывая это с своими производственными задачами.

Кроме ежедневных бесед агитаторов у нас организовано коллективное слушание важнейших радиопередач. Например, мы коллективно слушали выступление по радио тов. Сталина, итоговые сводки Советского Информбюро и т. д.

В результате проводимой агитации, особенно в дни отечественной войны, поднят патриотический дух работников связи, в значительной степени улучшилась работа всех цехов, сократился брак. Агитаторы сами являются примером в производственной работе. Например, тов. Лобанова, на приеме и передаче телеграмм выполняет норму на 140 проц. Ее примеру следует телеграфистка Засухина. Агитаторами-стахановцами являются так же т. т. Михайлова и Елкин.

Большая разъяснительная работа проведена парторганизацией об оказании помощи колхозам в уборке урожая. Свою агитацию мы подкрепляем делом. Работники связи ежедневно после занятий выезжают на полевые работы в Мокро-Майданский колхоз.

12 августа 15 наших косцов за 2 часа скошили 3 гектара ржи, это столько, сколько скашивают за 4—5 часов. 13 августа 18 косцов скошили 4 гектара, а 14 вязальщиц до 2 га ржи связали в снопы.

Впереди всех на косьбе идет руководитель агитколлектива тов. Елкин и агитатор-коммунист т. Соколов. Никак не отстают женщины-косцы Савлинова М. и Сальникова В.

Всю силу большевистской агитации мы направляем на мобилизацию работников на трудовой подъем, на выполнение важнейшей задачи—всю работу связи на дело обороны страны, на дело победы над врагом. А. Халымин, секретарь парторганизации связи.

РАБОТУ ПРОФСОЮЗОВ — НА ВОЕННЫЙ ЛАД

Гневом и ненавистью пылают сердца советских патриотов против кровавого насилия Гитлера, поработившего десятки народов Европы и предательски выпавшего на нашу страну. Движимые чувством ненависти к фашистским насилиникам, советские граждане оказывают решительное сопротивление вероломному вторжению гитлеровских людоедов в нашу страну.

Выражение гнева миллионов патриотов не только в беспрецедентном героическом сопротивлении нашей Красной Армии вражескому нашествию. На борьбу с фашизмом поднялся весь народ. Сплочением вокруг партии Ленина-Сталина, усилением темпа работ отвечают патриоты тыла на вероломство врага. В добавочных тысячах тонн чугуна и стали, меди и олова, угля и нефти находят свое выражение гнев и ненависть трудящихся красного тыла к немецким фашистам.

Советский тыл все более перестраивает свою работу на военный лад. Все для войны, все для победы над врагом! — таков лозунг миллионов трудящихся нашей страны сегодня. Соответственно с этим должна быть перестроена и работа профсоюзных организаций (месткомов, профкомов, группкомов).

Одной из первейших задач месткомов является оказание администрации помощи в поднятии производительности труда на производстве и в учреждении, в уплотнении рабочего дня каждого рабочего и служащего.

Дело председателей и членов месткомов позаботиться о создании условий для того, чтобы каждый трудящийся смог отдать полезному для страны труду максимум своего времени. Здесь потребуется позаботиться и об устройстве детей в ясли, о об обучении вновь поступающих на производство, и об организации кружков ПВХО и медсестер и т. д. и т. п.

В нашем сельскохозяйственном районе большое значение сейчас имеет организация участия рабочих и служащих предприятий и учреждений на полевых работах в колхозах.

Сплошь и рядом здесь даже нет нужды вести какой-то особой разъяснительной работы, а требуется только поддержать инициативу масс и организовать дело.

Хороший пример подает местком и парторганизация райкомхоза связи. Здесь десятки рабочих и служащих после окончания рабочего дня в учреждении отправляются в Мокровский колхоз и работают до темноты. 12-го августа, например, работали 15 человек и скопили более 3 гектаров ржи, 13-го в поле выехало уже 34 человека. Коллектив учителей Пожарской НСШ в составе 11 человек с самого начала уборочной работает на колхозных полях. Учителя помогли организовать на полевые работы так же учеников. И теперь десятки школьников ежедневно работают на полях, помогая матерям, отцам, старшим братьям, сестрам и товарищам жать, вязать, сгребать и собирать колосья, подтаскивать снопы, ставить бабки и т. п.

Активное участие в полевых работах принимают так же школьные коллективы Лопатинской, Акузовской, Ст-Березовской, Ачкинской и многих других школ.

В тесном взаимодействии с партийными и комсомольскими организациями, с администрацией учреждений и предприятий месткомы должны насаждать дух коллективизма, товарищеской спайки в своих коллективах, прививать чувство ответственности и долга перед родиной, на защиту которой каждый из нас должен отдать все силы, а если потребуется и свою жизнь.

Суровы испытания военного времени. Тем крепче должна быть наша спайка, наша воля к победе, тем больше каждый из нас должен делать для обороны родины. Члены профсоюзов должны показывать пример стойкости и самоотверженности советских граждан в эти тяжелые дни.

Не сломить гитлеровцам воли советского народа! Враг будет разбит.

Победа будет за нами!

Стенная газета в отделении связи

Правильно поняла парторганизация отделения связи роль стенной газеты, как коллективного агитатора и организатора масс на достижение производственных успехов. Стенная газета (редактор тов. Виноградов) здесь выходит регулярно каждую декаду.

В газете отражаются вопросы производственной жизни, показ лучших образцов стахановского труда работников связи.

Например, в газете за 26 июля ярко освещены факты, когда телеграфистка

тов. Засухина, нередко работая по две смены, выполняет нормы на 130—140 проц. за смену. Коммунист тов. Пахомов, не считаясь со временем, быстро выехал и восстанавливал телефонную связь в отдаленных селах.

В номере за 6 августа показан патриотический подъем работников связи, выраженный в отчислении однодневного заработка в фонд обороны страны.

Вчера вышел очередной номер газеты, в котором освещены трудовые успехи

Перед выходом в поле на косовицу ржи в бригаде № 3 колхозницы между собой поговаривали:

— Косцов у нас нет ни одного, а площадь большая, свыше 60 га только ржи. Разве угнаться нам за другими колхозами.

— Ничего, справимся не хуже других, — подбадривал своих колхозниц Гания Федор Андреевич, которому правление поручило работать на лобогрейке.

Гания пастух. Он пас стадо колхозников. Его как опытного работника попросили поработать на жатке. Гания согласился. А стадо поручил своему 75-летнему отцу. Отец не возражал.

— Коль сила есть, поработаем, — говорил он.

Когда составляли рабочий план, раскрепляли рабочую силу, о Ганине руководители говорили:

— У этого дело пойдет. Мужик расторопный, заботливый.

Эту оценку вскоре Федор Андреевич подтвердил на деле. Со своим подручным Сахаровым А. И. они с первых дней уборки перевыполняют дневную норму. За период косовицы



Тов. Михеев был красным партизаном в годы гражданской войны. Сейчас он снова взял в руки винтовку и защищает в Н-ском районе родную землю от фашистских варваров.

Фото В. Тарасевича
Фотохроника ТАСС

работников связи на уборке урожая в Мокро-Майданском колхозе.

Но газета страдает некоторыми недостатками: слишком длинные заметки, многословность, статьи «в мировом масштабе» и т. д.

Парторганизация и редакционная должны устранить указанные недочеты, привлечь к участию в газете больше актива и сделать ее еще более злободневной, боевой, направленной на достижение новых производственных побед.

Горячие дни уборки

ржи Федор Андреевич из 60 га сжал более 50 га. Меньше 5—6 га в день у него не выходило. Сейчас 3-ю бригаду переключают на помощь в первую бригаду.

Примеров хороших образцов в колхозе можно найти много. Особенно похвасталась производительность труда после того как обсуждался вопрос о двойной оплате колхозникам за 15—20 дней. Многие потребовали от бригадиров, чтобы им отвели отдельные участки и бригады убедились в разнице между индивидуальной и групповой сдельщиной.

Были такие случаи, когда группа женщин в 12 чел. (из бригады № 5) за день сжинала 0,33 га, тогда как рядом с ними колхозница Манякова Е. Е. одна сжинала по 0,17 га, перевыполняя свою норму почти вдвое.

Видя, что в группе работать невыгодно, часто задерживают один другого, много разговоров, колхозница Родионова Ев. Мих. стала жать одна и на второй день сжала 0,18 га, заработав 6,3 трудодня.

Косец Родионов Д. П. до двойного начисления скашивал полгектара и то с натяжкой, а теперь косит по 1,14 га вместо 0,5 по норме. Его дневной заработка повысился до 8 трудодней. Митин Ф. И. скашивал ржи 0,4 га, а теперь его производительность возросла вдвое.

Люди в колхозе им. Сталина работают энергично. На 12-е число было сжато более 300 га из 555 га озимых культур.

В этом сказались результаты агитмассовой работы партийного, колхозного и учительского актива.

В. Гладышев. Толба.

ТИМУРОВЦЫ

Пионеры станции только что просмотрели новый звуковой кинофильм «Тимур и его команда». У ребят осталось глубокое впечатление. Как хорошо, дисциплинирован пионер Тимур! Как хороши его товарищи, много раз выручавшие друг друга из беды!

Каждому пионеру, кто просмотрел новый кинофильм, хотелось быть похожим на Тимура и его товарищей.

Скоро из пионерских лагерей приехал пионервожатый, комсомолец Женя Новицкий. С ним приехала группа пионеров, отдохнувших в лагерях. Встреча была интересной. Приехавшие рассказывали о своих походах, пионерских кострах, экскурсиях, рыбной ловле.

Встретившие товарищей рассказывали о себе, о кинофильме «Тимур и его команда».

Пионервожатый Женя Новицкий предложил ребятам организовать тимуровские команды. Ребята горячо поддержали своего пионервожатого. Они организовали 6 команд, в которые вошли 68 человек.

Это было месяц тому назад.

...В один из теплых июльских дней домохозяйка Журилкина увидела на своем огороде 9 девочек. Это — команда Любы Болчиной пришла помочь старушке окопать картофель. К вечеру картофель был окопан. Довольные своей работой, с песнями, девочки возвращались домой.

Они спешили в красный уголок, на репетицию, где разучивали новые советские песни. Через несколько дней рабочие дневной смены в обеденный перерыв смотрели и слушали концертные выступления пионеров. Среди исполненных ими песен новые произведения: «В бой за родину», «Поднимайся народ».

В команде Лиды Ефимовой

17 пионеров. Команда организовала сбор металлолома по станции.

Во Всесоюзный день железнодорожника 3 августа все тимуровцы приняли участие в воскреснике. Одни собирали металлолом, помогали привести в порядок станионные пути.

Другие в этот день работали в своей школе, готовили ее к новому учебному году: чистили стекла в оконных рамах, мыли полы, расставляли столы и парты, складывали дрова, убирали мусор.

Все средства, заработанные в этот день, тимуровцы передали в фонд обороны. Каждый тимуровец самостоятельно подготовил личный подарок бойцам Красной Армии. Кроме этого, они организовали сбор средств в фонд обороны среди домохозяек.

За последние дни в красном уголке стало особенно многолюдно — идет подготовка к концерту, который состоится 16 августа. Средства, которые будут собраны с зрителей, пойдут в фонд обороны. В этом концерте активное участие примут пионеры. Они разучивают новые песни, частушки, танцы.

За каждое дело тимуровцы берутся активно, сознавая, что своим маленьким трудом они помогают Красной Армии. Они работали в колхозе «Искра», скапывали картофель. Вечером, когда на улице стемнеет, каждая команда обходит свой поселок, проверяет светомаскировку.

В дни отечественной войны юные патриоты нашли свое место. Они помогают взрослым, трудятся, закаляются.

Это — новое поколение, растущее на смену своим отцам и братьям.

Л. Рубцова.

Зам. ответ. редактора

В. ЛОГАШИН.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 23884

Издатель райсовет.

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типографии 47

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Подписная плата
2 руб. 55 коп. в месяц

Тираж 3500 экз.